
 “Pełną piersią? Polki i Polacy o smogu i 
jakości powietrza?”

największe badanie opinii i postaw Polek i Polaków 
wobec zagadnień związanych z zanieczyszczonym 
powietrzem

Wybrane aspekty dotyczące zanieczyszczenia 
powietrza ze źródeł transportowych



• Fundacja More in Common we współpracy z Polskim Alarmem 
Smogowym i agencją Profeina przeprowadziła  największe jak dotąd 
badanie opinii i postaw Polek i Polaków wobec zagadnień 
związanych z zanieczyszczonym powietrzem “Pełną piersią? Polki i 
Polacy o smogu i jakości powietrza?”. Badacze dodatkowo skupili się 
na czterech dużych miastach: Krakowie, Warszawie, Wrocławiu i 
Katowicach.

• Krakowianie są jedna z najbardziej świadomych problemu 
zanieczyszczeń powietrza społecznością w Polsce

• Za główne źródło zanieczyszczeń w swojej okolicy mieszkańcy Krakowa 
najczęściej wskazują spaliny samochodowe (53%).  Popierają też 
działania ograniczające smog komunikacyjny, w tym wprowadzenie 
strefy czystego transportu (62%)



• Badanie “Pełną piersią? Polki i Polacy o smogu i jakości powietrza” 
zrealizowane przez Fundację More in Common Polska we współpracy z 
Polskim Alarmem Smogowym i agencją Profeina składało się z dwóch 
etapów: jakościowego i ilościowego. 

• W ramach badań jakościowych przeprowadzono dziesięć wywiadów 
fokusowych w marcu i maju 2025 r., obejmujących mieszkańców z 
siedmiu segmentów społecznych, zarówno z dużych miast, jak i 
mniejszych miejscowości dotkniętych problemem smogu. 

• Badanie ilościowe przeprowadzono we współpracy z agencją 
badawczą Opinia 24 w kwietniu 2025 r. metodami CATI i CAWI, na 
próbie ogólnopolskiej (N=1200) oraz czterech próbach miejskich, co 
dało łączną wielkość próby N=2400.
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